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  Veľká tragédia krátko pred Vianocami. V pondelok 16. decembra 
minulého roka vyhasol život bývalého svidníckeho mestského 
poslanca. Podnikateľ, známy hodinár Andrej Tyč zahynul vo 
svojom aute po tom, čo narazil do oprotiidúceho kamióna.

Po čelnej zrážke s kamiónom zahynul podnikateľ a bývalý mestský poslanec Andrej Tyč 

  Ako informovala hovorkyňa 
Krajského riaditeľstva Policaj-
ného zboru SR v Prešove Jana 
Ligdayová, k vážnej dopravnej 
nehode, pri ktorej sa čelne zra-
zilo nákladné a osobné auto, 
došlo v pondelok 16. decem-
bra v obci Soboš. „Osobné 
auto šoféroval 67-ročný muž, 
ktorý, žiaľ, zraneniam na 
mieste podľahol. Vodičom 
nákladného auta bol 52-roč-
ný Rumun. Tento vodič bol 
podrobený dychovej skúške 
s negatívnym výsledkom,“ 
konštatovala hovorkyňa, podľa 
ktorej sa policajti presnou príči-

nou vzniku dopravnej nehody a jej 
okolnosťami intenzívne zaoberajú.
  Krátko po tragickej dopravnej 
nehody sa na sociálnych sieťach 
objavilo video z kamery umiestnenej 
v kabíne kamióna, ktoré preukazuje, 
že auto Andreja Tyča prešlo z nepo-
chopiteľných príčin do protismeru. 
Vodič kamióna nemal šancu zrážke 
zabrániť. Podľa dostupných informá-
cií bola údajne dôvodom prejdenia 
do protismeru náhla zdravotná in-
dispozícií Andreja Tyča. Žiaľ, bývalý 
poslanec Mestského zastupiteľstva 
vo Svidníku, známy hodinár nemal 

šancu čelnú zrážku s kamiónom prežiť. 
  Napriek enormnej snahe záchranárov a hasičov sa ho už zachrániť, žiaľ, 
nepodarilo. „Zbohom Andrej, s veľkým zármutkom som prijala správu 
o dnešnej tragédii. Na odchod blízkeho sa nedá nikdy pripraviť a o to 
viac bolí, ak je rýchly  a nečakaný,“ napísala v kondolencii na sociálnej sieti 

primátorka Svidníka Marcela Ivančová a pokračovala: „Andrej Tyč celý život 
strážil čas, netušiac, že jeho čas vyprší tak rýchlo a nečakane.  
Andrej bol mestským poslancom počas dvoch volebných období a preto 
práca v meste a pre mesto bude navždy spätá s jeho menom. Vyjadrujem 
úprimnú sústrasť celej rodine, vyjadrujem sústrasť priateľom a ľuďom, 
ktorí spolu so mnou budú spomínať s úctou na Andreja Tyča,“ napísala 
primátorka.
  Dodajme, že Andrej Tyč bol aj členom Občianskeho združenia Chránime kraj 
pod Duklou a podporoval aktivity smerujúce k rozvoju regiónu pod Duklou. 
Ako sme už uviedli, Andrej Tyč zomrel vo veku 67 rokov. 

Česť jeho pamiatke, nech odpočíva v pokoji.                                   
  (pn) 

   Muž, ktorý kradol v Pravoslávnom chráme vo 
Svidníku, prehovoril. Po vyše dvoch týždňoch 
sa navyše vrátil na miesto činu, aby sa kajal. Zo 
stretnutia s duchovným odchádzal s darčekom.
   „Ja som sa vám prišiel osobne ospravedlniť,“ 
povedal mladý muž zo Stropkova pravosláv-
nemu duchovnému Jánovi Sovičovi. Krádež 
vo svidníckom chráme zaznamenali kamery 
mestskej polície. Cez jedno z okienok zlodej 
povyhadzoval rúcha, ale aj ďalšie súčasti kňaz-
ského odevu a takisto aj kadidelnicu. Policajti 
boli rýchli a páchateľa mali v rukách za pár hodín 
od oznámenia skutku. 
   „Z toho večera si nič nepamätám a chcel som 
vlastne vám to prísť povedať osobne, že je mi to 
ľúto. Aj všetkým kresťanom sa ospravedlňujem, 
všetkým ľuďom, ktorým som ublížil tým. Dúfam, 
že aj vy mi odpustíte, čo som tuná spáchal. Ne-
mal som s tým žiadny úmysel, ani to predať, ani 
nič. Alkohol. Neviem vám k tomu viac povedať,“ 
kajal sa pred pravoslávnym duchovným Jánom 

Zlodej z chrámu sa prišiel ospravedlniť
Sovičom muž zo Stropkova. Policajti voči nemu 
vedú trestné stíhanie za zločin krádeže. 
   „Zlodej sa vracia na miesto činu, ale vy ste sa 
vrátili s takou pokornosťou a s ochotou prosiť o 
odpustenie a ja vám odpúšťam. Svojim blízkym 
dokážte, že ste sa zmenil, že ste iný človek, to 
ale treba dokázať. Netreba len ústami, jazykom, 
ale treba činom dokázať, že ja už nie som ten, 
ktorý som bol. Tak ešte raz, držte sa, nech vám 
Pán Boh pomáha.“
   Ospravedlnenie 27-ročného Stropkovčana pra-
voslávny duchovný prijal, no a na znak odpustenia 
mu podaroval aj mikulášsky balíček, keďže v 
ten deň bol sviatok Mikuláša podľa Juliánskeho 
kalendára. „Myslím, že z vás ešte niečo môže 
byť, keď viac sa nedopustíte takých podobných 
činov, tak trestuhodných činov. Keď pijete alebo 
drogujete, dajte čiaru a skončte s tým, lebo toto 
vás privedie do záhuby, viete, toto vás zničí, úplne 
ostanete nič,“ dodal ešte duchovný Ján Sovič. 

(ps)
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  Vyzerá to na veľké personálne rošády. Samozrejme, v prípade, 
že primátorka bude akceptovať odporúčanie a výsledky výbero-
vého konania a jej návrh následne odobria poslanci Mestského 
zastupiteľstva vo Svidníku. Za nového šéfa Technických služieb 
mesta Svidník by totiž mali vymenovať jedného spomedzi seba, 
navyše s honorom viceprimátora mesta.

Kto bude novým šéfom Technických služieb? 
Skončí Michal Goriščák ako poslanec a viceprimátor? 
Nastúpi do poslaneckého zboru Juraj Berežný?

  Vráťme sa však do predposledného decembrového dňa. 30. decembra minu-
lého roka bolo totiž naplánované verejné vypočutie a tým pádom aj výberové 
konanie na obsadenie funkcie riaditeľa Technických služieb mesta Svidník. 
Doterajší riaditeľ Lukáš Dubec, ktorý tento post zastával od 1. septembra 
2020, sa totiž z neho rozhodol odísť. Svoj pracovný pomer v Technických 
službách mesta Svidník ukončí k 31. januáru tohto roka a primátorka mesta 
Svidník Marcela Ivančová jeho rozhodnutie vzala na vedomie a na obsadenie 
funkcie riaditeľa vyhlásila výberové konanie.
  To sa konalo, ako sme už uviedli, v pondelok 30. decembra. Prišli naň Martin 
Babej, Rudolf Senaj, Marcel Novák, Jozef Čiernik, Ľuboš Krajňák a Michal 
Goriščák. Siedmym prihláseným bol Marek Vanát, no ten sa verejného vypo-
čutia a výberového konania nezúčastnil.
  Pripomeňme, že v roku 2020 sa po odchode Michala Picha do dôchodku o 
funkciu riaditeľa Technických služieb mesta Svidník uchádzali Peter Kuderjavý, 
Marek Sadiv a Lukáš Dubec.   
Členmi výberovej komisie 
vtedy boli mestskí poslanci 
Vladimír Kaliňák, Kamil Beň-
ko, Jozef Poperník, šéf odboru 
fi nancií svidníckeho Mestské-
ho úradu Nikolaj Vlčinov a Ján 
Iľov z Technických služieb. 
Komisia vtedy ako úspešného 
kandidáta odporučila Lukáša 
Dubca, primátorka to akcepto-
vala a na jej návrh ho Mestské 
zastupiteľstvo vymenovalo za 
riaditeľa.
  Teraz boli členmi výberovej 
komisia mestskí poslanci Vla-
dimír Kaliňák a Kamil Beňko, 
ale aj poslanec Matúš Majda, 
rovnako ako v roku 2020 Ni-
kolaj Vlčinov a zamestnancov 
Technických služieb zastupo-
vala Monika Velčíková.
Jednotliví uchádzači mali po 
pätnásť minút, aby predostreli 

svoju koncepciu a zámery vo funkcii riaditeľa. Fotografovať a zaznamenávať 
priebeh verejného vypočutia sme však na základe rozhodnutia výberovej 
komisie mohli len v úvode, počas samotného vypočúvania jednotlivých uchá-
dzačov už nie a žiaden záznam nezabezpečilo ani mesto. Z verejnosti na 
verejné vypočutie prišli len mestskí poslanci Pavel Olejár, Slavomír Sakalik, 
Jozef Vencurik a Cyril Dudáš a ešte dvaja Svidníčania.
  Podľa dostupných informácií sa výberová komisia zhodla na istom odporú-
čaní pre primátorku mesta Svidník a predložila jej poradie uchádzačov. Na 
najvyššej priečke sa údajne umiestnil Michal Goriščák, ktorý je ako poslanec 
Mestského zastupiteľstva aj viceprimátorom Svidníka a zároveň aj prokuristom 
v Sociálnom podniku mesta Svidník. 
  Povedané jednoduchou rečou, Sociálny podnik riadi. V tomto kontexte sa 
vyjadril aj on sám počas verejného vypočutia. „Z môjho pohľadu nie je 
problém, aby som ostal prokuristom Sociálneho podniku a bol aj, ak 
budem vymenovaný, riaditeľom Technických služieb. Mojim zámerom 
je viac prepojiť tieto dve organizácie a myslím si, že dobrý manažér si 
vie všetko zariadiť tak, aby všetko zvládal,“ povedal okrem iného Michal 

Goriščák, ktorý je viceprimá-
torom Svidníka druhé volebné 
obdobie.
  Návrh na vymenovanie 
nového riaditeľa Technických 
služieb však musí predložiť 
primátorka. Tá by tak podľa 
neoficiálnych informácií z 
Mestského úradu mala urobiť 
v stredu 8. resp. vo štvrtok 9. 
januára na zasadnutí Mest-
skej rady a následne o týždeň 
neskôr na zasadnutí Mestské-
ho zastupiteľstva. Ak by sa 
novým riaditeľom skutočne 
stal Michal Goriščák, ako 
hovoria dostupné neofi ciálne 
informácie, s najväčšou prav-
depodobnosťou by skončil 
ako viceprimátor mesta i ako 
mestský poslanec. Funkcia 
riaditeľa Technických služieb 
mesta Svidník ako príspev-

kovej organizácie mesta je totiž nezlučiteľná s funkciou poslanca Mestského 
zastupiteľstva. V takomto prípade by do poslaneckého zboru nastúpil úspešný 
svidnícky advokát Juraj Berežný, ktorý je v prvom volebnom obvode, kde bol 
za poslanca zvolený Michal Goriščák, prvým náhradníkom. 
  Ak by odmietol, ako druhý náhradník je Ivan Sagan, bývalý hlavný kontrolór 
mesta Svidník.
  Nepredbiehajme však a počkajme si, ako to celé napokon bude... Rovnako 
i na to, koho si za svojho nového zástupcu vyberie primátorka. Samozrejme, 
v prípade, ak sa naplnia vyššie uvedené predpoklady...

(ps)

Ak by sa novým riaditeľom skutočne stal 
Michal Goriščák v poslaneckom zbore by 
ho mohol nahradiť úspešný svidnícky ad-
vokát Juraj Berežný...   

 Na verejné vypočutie prišli títo kandidáti 
Martin Babej, Rudolf Senaj, Marcel Novák, 
Jozef Čiernik, Michal Goriščák a Ľuboš 
Krajňák... 
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  Pre samostatne zárobkovo činné osoby (SZČO) a dobrovoľne 
poistené osoby (DPO) budú od roku 2025 platiť nové minimálne 
a maximálne vymeriavacie základy pre platenie poistného na 
sociálne poistenie. 

Nové vymeriavacie základy pre platenie poistného od 1. januára 2025 sú známe

  Informáciu zo Sociálnej poisťovne o novej výške poistného dostanú SZČO, 
ktorých sa to týka, v priebehu januára 2025 listom alebo do elektronickej 
schránky, ak ju majú aktivovanú. Poistné v novej výške za mesiac január 
následne po prvý raz zaplatia do 10. februára 2025. Nové minimálne poistné 
pre SZČO bude vo výške 237,02 eura, maximálne dosiahne 5 214,49 eura. 
Pre zamestnávateľov a zamestnancov bude od nového roka platiť nový ma-
ximálny vymeriavací základ.

Minimálny a maximálny vymeriavací základ 
na sociálne poistenie pre SZČO a DPO

  Minimálny a maximálny vymeriavací základ na sociálne poistenie pre SZČO 
a DPO sa od 1. januára 2025 zvyšuje nasledovne:
- minimálny vymeriavací základ, ktorý je v súčasnosti 652 eur, sa zvyšuje 
na 715 eur,
- maximálny vymeriavací základ, ktorý je v súčasnosti je 9 128 eur, sa zvyšuje 
na 15 730 eur.

Minimálne a maximálne poistné pre SZČO a DPO
  Minimálne poistné pre povinne poistenú SZČO od 1. januára 2025 bude 
predstavovať 237,02 eura. Maximálne poistné pre povinne poistenú SZČO 
bude vo výške 5 214,49 eura. Minimálne poistné pre DPO, ktorá je dobrovoľne 
poistená dôchodkovo, nemocensky a v nezamestnanosti, bude od 1. januára 
2025 vo výške 251,32 eura.
Informáciu zo Sociálnej poisťovne o novej výške poistného dostanú SZČO, 
ktorých sa to týka, v priebehu januára 2025 listom alebo do elektronickej 
schránky, ak ju majú aktivovanú. Poistné v novej výške potom prvý raz zaplatia 

do 10. februára 2025 (za január 2025).
V tejto súvislosti Sociálna poisťovňa tradične odporúča SZČO a DPO upraviť 
si výšku platby v trvalom bankovom príkaze a tiež si skontrolovať správny 
variabilný a špecifi cký symbol.

Nový maximálny vymeriavací základ pre platenie poistného 
pre zamestnávateľov a zamestnancov

  Pre zamestnancov a zamestnávateľov bude od roku 2025 platiť v oblasti 
sociálneho poistenia nasledovné:
Minimálny vymeriavací základ sa na zamestnanca nevzťahuje. Podľa pracov-
noprávnych predpisov zamestnávateľ je povinný odmeňovať zamestnanca v 
súlade s ustanoveniami zákona č. 663/2007 Z. z. o minimálnej mzde v znení 
neskorších predpisov. 
Suma vymeriavacieho základu na platenie poistného na jednotlivé druhy 
sociálneho poistenia zamestnanca je zamestnávateľom skutočne zúčto-
vaný príjem zamestnanca za vykonanú prácu, s prihliadnutím na sumu 
maximálneho mesačného vymeriavacieho základu na platenie poistného na 
mesiac. Maximálny vymeriavací základ zamestnanca na platenie poistného 
na nemocenské poistenie, poistného na dôchodkové poistenie a poistného 
na poistenie v nezamestnanosti bude v úhrne mesačne 15 730 eur, z toho 
maximálne poistné 1 478,62 eura.
  Vymeriavací základ zamestnávateľa je vymeriavacím základom jeho zamest-
nanca. Maximálny vymeriavací základ zamestnávateľa mesačne na platenie 
poistného na nemocenské poistenie, poistného na dôchodkové poistenie, 
poistného na poistenie v nezamestnanosti, poistného na fi nancovanie podpory, 
poistného na garančné poistenie a poistného do rezervného fondu solidarity 
za zamestnanca bude 15 730 eur, z toho maximálne poistné 3 838,11 eura. 
Vymeriavací základ zamestnávateľa na platenie poistného na úrazové pois-
tenie nie je obmedzený maximálnou výškou.

(socpoist)

  Už 1. januára 2025 vstúpi do platnosti zákon, ktorý zavádza daň 
z fi nančných transakcií. Významné zmeny sa dotknú fyzických 
osôb - podnikateľov, právnických osôb a zahraničných subjektov 
podnikajúcich na území Slovenskej republiky. Zákon nadobúda 
účinnosť 1. apríla 2025.

Blíži sa daň z fi nančných transakcií

  Za fi nančnú transakciu sa považujú platobné služby poskytované v súlade so 
zákonom č. 492/2009 Z.z. o platobných službách. Všetky fi nančné transakcie 
budú musieť byť realizované prostredníctvom tzv. transakčného účtu, ktorý 
predstavuje platobný účet určený pre účely podnikania. Subjekty, ktoré takýto 
účet nemajú, sú povinné zriadiť si ho do 31. marca 2025.
  Daňovníkmi sú fyzické osoby - podnikatelia, právnické osoby a organizačné 
zložky zahraničných subjektov podnikajúcich na Slovensku. Platiteľom dane 
je poskytovateľ platobných služieb so sídlom v SR, ako aj zahraničné subjekty 
bez organizačnej zložky v tuzemsku. Ak si daňovník na Slovensku nezriadi 
transakčný účet, stane sa aj platiteľom dane a daň si bude musieť každý 

mesiac vypočítať a odviesť.
  Zdaňovať sa budú fi nančné transakcie, ako odpísanie fi nančných prostriedkov 
z transakčného účtu, použitie platobnej karty alebo preúčtovanie nákladov 
spojených s podnikateľskou činnosťou. Zákon však vymedzuje aj výnimky a 
táto daň sa nebude vzťahovať napríklad na fi nančné transakcie medzi vlast-
nými účtami daňovníka u jedného poskytovateľa - banky,  alebo úhrady daní 
a odvodov na účet Štátnej pokladnice.
  Daň sa bude platiť zo sumy fi nančných 
prostriedkov odpísaných z účtu alebo 
preúčtované náklady. Sadzby daní sa lí-
šia podľa typu transakcie. Pri debetných 
transakciách bude daň vo výške 0,4% 
zo sumy transakcie, maximálne však 
40 eur. Pri výbere hotovosti bude daň 
vo výške 0,8% z vybratej hotovosti bez horného limitu. Za použitie platobnej 
karty zaplatí daňovník paušálny poplatok vo výške 2 eurá za rok. Sadzba pre 
preúčtovanie nákladov je vo výške 0,4 % bez maximálneho limitu.
  Zdaňovacie obdobie bude každý kalendárny mesiac. Toto neplatí pre daň za 
použitie platobnej karty, kde je zdaňovacím obdobím kalendárny rok. Platitelia 
dane musia daň vypočítať, vybrať ju od daňovníka a odviesť ju správcovi 
dane do konca nasledujúceho mesiaca. Prvé zdaňovacie obdobie začína v 
apríli 2025.                                                                                                  (fs)

  Vyšetrovateľ vo Svidníku rieši prípad trestného činu podvodu, kde poškodené-
mu 58 ročnému mužovi vznikla škola 4 tisíc eur. Neznámy páchateľ využil omyl 
muža, ktorý zadal prihlasovacie údaje do internetbankingu prostredníctvom 
fi ktívnej stránky  mobilného operátora za účelom dobiť' kredit.   
  Páchateľ' po získaní týchto údajov vykonal niekoľko fi nančných transakcii na 
iné bankové účty. Pri akejkoľvek činnosti s peniazmi, zvlášť v internetovom 
svete je dôležitá mimoriadna opatrnosť. Nezabúdajme, že ide o naše peniaze, 
ktoré páchatelia radi využijú vo svoj prospech. 

(krpz)

Chcel dcére dobiť kredit, 
prišiel o 4 tisíc eur 

  29 ročný muž z okresu Námestovo bol vyšetrovateľom vo 
Svidníku obvinený z trestného činu krádeže a z trestného činu 
neoprávnené vyrobenie a používanie platobného prostriedku.  

Zneužil pohostinnosť 
domácich počas návštevy 

  V lete roku 2023 navštívil jeden z rodinných domov v obci Chotča, pričom 
sa bez súhlasu oprávnenej osoby prihlásil do internetbankingu a získal tak 
prístup k dvom bankovým účtom! Potom vykonal bezhotovostný prevod vo 
výške 20 000 eur na svoj osobný účet.  
  29 ročný muž ešte počas návštevy stihol z kuchynskej linky vziať 300 eur ako 
aj platobnú bankomatovú kartu jedného z obyvateľov domu. Prostredníctvom 
nej vykonal niekoľko výberov z bankomatu. Poškodeným vznikla konaním  
obvineného celková škoda vo výške 22 100 eur. 

(krpz) 

Spravodajstvo
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  V polovici decembra v obci Ladomirová pri Svidníku tamojšie 
Komunitné centrum pripravilo prvé vianočné remeselné trhy. 

Komunitné centrum v Ladomirovej zorganizovalo prvé vianočné remeselné trhy 

  V komunite máme veľa šikovných ľudí, ktorých sme chceli dať do povedomia 
miestnym. Ján Cina ukázal svoju zručnosť vo vyrezávaní výrobkov z dreva, 
Klára Halušková predviedla svoju kreativitu a tvorivosť vo vianočných výrob-
koch a p. Halušková ukázala svoju trpezlivosť v podobe háčkovaných výrobkov. 
  Návštevníci si mohli vyskúšať techniku pletenia opálok z prútia či drôtovanie. 
Najmenších návštevníkov najviac bavilo zdobenie perníkov, ako aj maľovanie 
na tvár. O pekný program sa postarali učiteľky z materskej a základnej školy. 
Deti spievali vianočné koledy. Svoj spevácky talent predviedli aj Ninka Deme-
terová a Tobiás Jancura v hudobnom sprievode Miška Džurbana. 

  Celkový výsledok z trhov je výborný. Počas tohto čarovného obdobia sme 
mali možnosť zažiť krásnu vianočnú atmosféru. Vianočné trhy naplnili naše 

srdcia teplom, 
radosťou a lás-
kou. Tieto ne-
zabudnuteľné 
chvíle si ucho-
váme v pamäti, 
aby sme sa k 
nim mohli vrátiť 
budúci rok.

(rk)

  Vyzerá to tak, že prvým bábätkom z okresu Svidník narodeným 
v novom roku 2025 je Mia Ferencová zo Stročína. Takto to aspoň 
vyplýva na základe informácií získaných z pôrodníc v Bardejove, 
Humennom a vo Vranove nad Topľou.

Prvé tohtoročné bábätká 
z Vyškoviec a zo Stročína  

  Dievčatko, ktoré dostalo meno Mia (na fotke), sa rodičom Zuzane a Jiřímu 
Ferencovým zo Stročína v okrese Svidník narodilo vo štvrtok 2. januára o 
jednej hodine ráno v bardejovskej nemocnici. Vážilo 3 200 gramov a meralo 
48 centimetrov. Ako nám šťastná mamička Zuzana Ferencová povedala, že 
je to ich druhé dieťa, keďže doma majú dvojročnú Amy. „Termín som mala 

stanovený na 3. januára, no 
už v noci z 1. na 2. januára 
som mala kontrakcie, pre-
to sme nečakali a išli do 
pôrodnice,“ povedala nám 
mamička zo Stročína.
  Zo susedného okresu Strop-
kov sa zrejme prvé tohtoroč-
né bábätko narodilo hneď na 
Nový rok, a to v pôrodnici vo 
Vranove nad Topľou. Mamič-
ke z obce Vyškovce v okrese 
Stropkov sa 1. Januára o 
18.55 hod. narodilo dievčatko 
menom Monika.   Váži 2 840 
gramov, meria 49 centimet-
rov a spoločne s mamičkou 
sa rovnako ako mamička s 
dcérkou zo Stročína tešia 
dobrému zdraviu.
  Na prvé svidnícke či strop-
kovské bábätko si ešte musí-
me počkať. 
  V čase našej redakčnej 
uzávierky v piatok 3. januára 
sme informácie o iných novo-
rodeniatkach nemali.       (ps)

   Napokon po uzávierke tohto vydania našich novín sme sa dozvedeli, že hneď 
na Nový rok, o 2:45 hod. v noci prišli v Nemocnici s poliklinikou v Kráľovskom 
Chlmci na svet dvojčatá, ktoré majú nielen spojitosť s okresom Svidník, ale 
zhodou náhod aj s obcou Stročín. Dve dievčatká totiž priviedla na svet 41-ročná 
mamička zo Stročína v okrese Svidník, ktorá žije vo Veľkých Kapušanoch. 
Ako informovali z nemocnice v Kráľovskom Chlmci, prvé dievčatko vážilo 2 
220 gramov a meralo 45 centimetrov, druhé, ktoré sa vypýtalo na svet päť 
minút po svojej sestre, vážilo 1 940 gramov a meralo 46 centimetrov. Nemoc-
nica informovala, že doma na bábätká čakajú súrodenci - 22-ročná dcéra a 
14-ročný syn.                                                                                                  (pn)

Novoročné dvojičky zo Stročína

   Krásne predvianočné popoludnie mali v Hrabovčíku. Starosta Sergej Vasilen-
ko spolu s obecným zastupiteľstvom a vďaka ďalším podporovateľom mohol 
darovať do každej domácnosti vianočného kapra. „Zároveň sme si  v rámci 
predvianočnej atmosféry pripili so všetkými vianočným punčom a deťom roz-
dali sladkú maškrtu,“ konštatoval starosta Hrabovčíka Sergej Vasilenko. (pn) 

Vianočný kapor do každej domácnosti
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  Miestna akčná skupina Občianske združenie Dukla (ďalej „MAS 
Dukla“)  je nevládne, nepolitické, nezávislé združenie fyzických 
a právnických osôb, ktoré zabezpečuje svoju činnosť od roku 
2018. MAS Dukla združuje katastrálne územia 57 členských obcí 
a mesta Svidník v súlade so stratégiou CLLD „Kraj pod Duklou 
- územie s perspektívou“. 

Miestna akčná skupina Občianske združenie Dukla a jej aktivity v uplynulom roku 

  MAS Dukla sa zameriava na podporu miestnych iniciatív, ktoré majú za cieľ 
zlepšiť kvalitu života v regióne a posilniť spoluprácu medzi rôznymi subjektmi. 
Organizácia poskytuje poradenstvo pri príprave projektov a pomáha s ich 
fi nancovaním. 
  MAS Dukla sa aktívne zapája do rôznych kultúrnych podujatí v obciach 

regiónu, čím posilňuje komunitný duch a podporuje miestne tradície. 
  V roku 2024 sa MAS zúčastnila dvoch významných podujatí v regióne - 
Dukelského behu mieru a celoslovenskej súťaže Memoriál MUDr. Vladimíra 
Harineka 2024. Zástupcovia MAS sa zúčastňovali na podujatiach v území 
MAS - súťaž o najkrajšiu kraslicu v obci Mestisko, na folklórnom festivale v 
obci Rakovčík a Kečkovce. MAS Dukla o.z. sa po druhýkrát úspešne zúčastnila 
medzinárodnej poľnohospodárskej a potravinárskej výstavy Agrokomplex 2024 
v Nitre v dňoch 15. až 18. augusta 2024, kde prezentovala činnosti a príklady 
z regiónu v rámci PRV SR 2014-2022 v spolupráci s rezbárom p. Oreničom a 
operným spevákom Igorom Kucerom. Tieto aktivity zohrávajú kľúčovú úlohu 
v zachovaní kultúrneho dedičstva a vytváraní príležitostí prezentovať región 
pod Duklou.                                                                                            (mas)

  Počas jazdy prešiel s vozidlom do protismeru a narazil do be-
tónového priepustu. Na miesto sa dostavila policajná hliadka, 
ktorá vodiča podrobila kontrole. 

Nezodpovedný vodič spôsobil 
zranenia sebe i spolujazdcovi

  Bolo dychovou skúškou preukázané, že jazdil pod vplyvom alkohol, výsledok 
presiahol 2,3 promile.  Vodič ako aj spolujazdec pri dopravnej nehode utrpeli 
viacero závažných zranení, ktoré si vyžiadajú liečenie viac ako 42 dní.  
  Škoda na motorovom vozidle bola ustanovená na sumu 2 tisíc eur. Prípadom 
sa zaoberá poverený príslušník Okresného dopravného inšpektorátu vo Svid-
níku, vedie trestné stíhanie pre trestný čin ohrozenie pod vplyvom návykovej 
látky a pre trestný  čin ublíženie na zdraví. Alkohol u vodičov neprináša nič 
dobré na naše cesty. „Našťastie“ to v tomto prípade skončilo zraneniami, 
ktoré si síce vyžiadajú dlhodobejšie liečenie, ale nik neprišiel o život! (krpz) 

   Nezištné gesto pomoci zopakoval 
po troch rokoch. Dopravný policajt 
zo Svidníka Ján Biroš si peniaze 
za predaj vlastnoručne vyrobenej 
makety dreveného chrámu nenechal. 
Pár hodín pred Štedrým dňom potešil 
a pomohol rodine bývalého kolegu.
   Manželom Vojčekovým zo Stropko-
va sa syn Miško narodil pred piatimi 
rokmi s rázštepom chrbtice. Všetok 
svoj čas odvtedy venujú jemu. „Začalo 
to operáciami, najprv v Košiciach, 
potom v Bratislave, no a odvtedy 
neurorehabilitácie, ku špecialistom 
treba chodiť na kontroly, no a popri 
tom sa chodí cvičiť,“ opísal nám otec 
a bývalý policajt Radoslav Vojček. 
Časovo, psychicky i fi nančne náročné 
týždne, mesiace a roky zvládajú len 
vďaka akejkoľvek nezištnej pomoci. 

Policajt Ján Biroš opäť pomohol 
pred Vianocami
Teraz sa pridal aj Ján Biroš. Tento 
dopravný policajt vyrobil maketu 
dreveného chrámu v Miroli neďaleko 
Svidníka a vydražil ju na sociálnej 
sieti. K vydraženej sume pridal aj 
výťažok zo zbierky, ktorou prispeli 
jeho policajní kolegovia zo všetkých 
oddelení vo Svidníku, v Stropkove i v 
Giraltovciach. „Ďakujem za celú našu 
rodinu. Veľké poďakovanie pre všet-
kých, hlavne pre Jána a pre všetkých, 
ktorí prispeli,“ povedal Miškov otec a 
Ján Biroš dodal: „Je to neprekonateľ-
ný pocit, keď pomôžete človeku, ktorý 
to veľmi potrebuje. Človek nepotre-
buje žiadne darčeky, ale to vedomie, 
že človek pomôže niekomu, tak to je 
ten najkrajší darček.“                   (ps)

   Prijmite pozvanie do SNM - Múzea ukrajinskej kultúry na koncert vianoč-
ných a novoročných kolied a piesní pod názvom Sláva Bohu na výsostiach a 
pokoj všetkým na Zemi. Uskutoční sa v nedeľu 12. januára 2025 o 15.00 h a 
spoznáte čaro juliánskeho vianočného obdobia.
   Najočakávanejšími sviatkami našich predkov odjakživa boli sviatky zimného 
cyklu, ktoré sa podľa juliánskeho kalendára začínajú 7. januára sviatkom Na-
rodenia Krista (Roždestvo Christovo), pokračujú 14. januára na Starý Nový rok 
(na sv. Vasiľa) a končia sa 19. januára na Zjavenie Pána (Vodochrešča). Toto 
obdobie je požehnaným časom na to, aby sa zabudlo na starú nevraživosť, 
odpustilo sa všetko zlé a poďakovalo sa za všetko dobré. Po celý sviatočný 
čas sa koledovalo a vinšovalo: spievali sa rituálne piesne - priania majiteľom 
domov a ich domácim. Nech aj v nedeľu 12. januára 2025 od 15.00 hod. tieto 
odveké koledy prinesú pokoj, zdravie, šťastie a blaho všetkým dobrým ľuďom, 
naplnia každý domov, každú dušu a každé ľudské srdce veľkou láskou. 
   V programe koncertu účinkujú: Pravoslávny cirkevný zbor pri chráme sv. 
Trojice vo Svidníku, Prot. Miroslav Humeník, deti speváckeho krúžku pri 
SNM - MUK.                                                                                    (snm-muk)

Príďte na koncert vianočných 
a novoročných kolied a piesní 
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ČO PRINIESOL ROK 2024 V REGIÓNE POD DUKLOU
alebo o čom sme písali, o čom a o kom sme informovali

JANUÁR
  Svidnícka nemocnica bola 
zaradená do pevnej siete 
urgentných príjmov. * No-
vou prednostkou Okresného 
úradu vo Svidníku sa stala 
nominantka strany Hlas-SD 
a dovtedajšia starostka obce 
Fijaš Jana Tchuriková. * Po-
vereným výkonom funkcie 
okresného prokurátora vo 
Svidníku bol pod odchode 
Anatolija Derca do dôchodku 
Kamil Semanko. * Kňaz Pe-

ter Gombita, ktorý v minulosti 
pôsobil vo Svidníku, si z rúk 
prezidentky republiky Zuzany 
Čaputovej prevzal vysoké štát-
ne vyznamenanie - Pribinov 
kríž III. triedy za mimoriadne 
zásluhy o sociálny rozvoj Slo-
venskej republiky. * Vo veku 63 
rokov zomrel dlhoročný vedúci 
Odboru krízového riadenia 
Okresného úradu vo Svidníku 
Ivan Kurilec a vo veku 75 rokov 
zomrel dlhoročný vedúci Odbo-
ru všeobecnej vnútornej správy 
Okresného úradu vo Svidníku 

a nadšenec histórie Ján Grega. * 
Písali sme o mladom Svidníčanovi, 
muzikantovi Jozefovi Kopčovi, ktorý 
sa zaskvel na koncertoch Kandrá-
čovcov. * 

FEBRUÁR 
  Novou riaditeľkou svidníckej pobočky 
Sociálnej poisťovne sa po odvolaní 

Milana Piršča stala Monika Stojá-
ková. * Novým štátnym tajomníkom 
Ministerstva školstva, výskumu, vý-
voja a mládeže sa stal Ján Hrinko s 
rodinnými koreňmi v Krajnej Bystrej. 
* Písali sme o Jaroslave Mazurikovej 

pochádzajúcej z Mlyná-
roviec, ktorá sa rozhodla 
študovať a žiť n a opačnom 
konci sveta - v Austrálii. * 
Novou vedúcou Katastrál-
neho odboru Okresného 
úradu vo Svidníku sa stala 
Jana Kimáková a vedúcim 

Odboru krízového riadenia Jozef Šepitka. * Poľnohospodári protestovali aj v 
okresoch Svidník a Stropkov. Na cesty vyšlo asi 40 traktorov. * Publikovali sme 
príbeh mladého Svidníčana Jána Kseniča, ktorý je fyzioterapeutom v ligovom 
futbalovom tíme MFK Ružomberok. * Vo veku 80 rokov zomrel Vasiľ Lakata 
zo Svidníka, ktorý celý svoj život zasvätil kultúre, keďže bol aj spevákom či 

ikonopiscom. * Poľskí farmári takmer štyri dni blokovali hraničný priechod 
Vyšný Komárnik - Barwinek. * 

MAREC 

  Novým svidníckym okresným policajným 
riaditeľom sa stal Radovan Križanovský a jeho 
zástupcom Milan Ilčisko. * Svidnícku pešiu 
zónu pred Veľkou noc zdobila maxikraslica 
vytvorená z 1 109 kraslíc. * Prvé kolo prezi-
dentských volieb v okrese Svidník vyhral Peter 
Pellegrini pred Ivanom Korčokom a Štefanom 
Harabinom. * Stropkov oslávil 620. výročie 
prvej písomnej zmienky. * Dlhoročný náčelník 
svidníckej Mestskej polície, ktorý bol aj pri jej 
založení, Jaroslav Antoník odišiel do dôchodku. 
* Fyziatricko-rehabilitačné oddelenie svidníckej 

Nemocnice oslávilo 
40. výročie svojho 
otvorenia. * Veľko-
nočné sviatky sme 
vo Svidníku a okolí 
slávili v pomerne 
teplom počasí. * 
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APRÍL 
  Aj druhé kolo prezidentských volieb v 
okrese Svidník vyhral Peter Pellegrini a 
stal sa prezidentom. * Novým náčelníkom 
svidníckej Mestskej polície sa po výbero-
vom konaní stal jeden z jej príslušníkov 
- Jakub Kurej. * Štyri svidnícke stredoško-
láčky spoznávala vďaka europoslancovi 
Jozefovi Mihálovi fungovanie európskych 
inštitúcií v Bruseli. * Písali sme o Juliane 
Kidalovej z Mlynároviec, ktorej učarovali 
Filipíny s nádhernými plážami a potá-
panie so sardinkami. * Putovný pohár 
O hrdinu Dukly v premiérovom ročníku 
Medzinárodnej amatérskej hokejovej 
ligy vo Svidníku získali Stropkovčania z 
HK Orlie pierka. * Novú sezónu vo svid-

níckom skanzene otvorili aj s novou 
vodovodnou prípojkou. * Predstavili 
sme dôchodkyňu Boženu Imreovú z 
Giraltoviec, ktorá sa venuje silovému 
športu a duchovný život je pre ňu 
všetkým. * Vicepremiér Richard Raši 

otvoril Komunitné centrum, 
ktoré mesto postavilo na 
Festivalovej ulici. * Vrcholoví 
predstavitelia Ministerstva 
investícií, regionálneho roz-
voja a informatizácie mali 

svoj rezortný deň vo 
Svidníku a v Giral-
tovciach. * Folklór-
ny súbor Makovica 
zo Svidníka sa po 
prvýkrát vo svojej 
histórii predstavil na 
africkom kontinente 
- v Tunisku. * 

MÁJ 
  Na pohreb mladého policajta, ktorý zahynul 
pri nehode na motorke, prišiel do Svidníka 
aj minister vnútra Matúš Šutaj Eštok a poli-
cajný prezident Ľubomír Solák. * Na preplat-
koch vyplatila svidnícka spoločnosť Službyt 
vyše 750-tisíc eur, pričom nedoplatky boli vo 
výške 16 241 eur. * Bombové vyhrážky prijí-
mali aj školy v okresoch Svidník a Stropkov. 
* Odchovanec svidníckeho volejbalu Bra-
nislav Skasko bol vyhlásený za najlepšieho 
volejbalového juniora. * Svetový hokejový 
šampionát v českej Ostrave si užívali aj 
fanúšikovia zo Svidníka a okolia. * Svidníc-
ky amfi teáter na 12. Ročníku Rusínskeho 
festivalu rozospievali Kandráčovci aj s mla-

dým svidníckym 
muzikantom Jo-
zefom Kopčom. 
* Svidnícky ex-
pr imátor Ján 
Holodňák sa 
stal zástupcom 
Karpa tského 
euroregiónu na 
Slovensku. * 

JÚN 
  Základná škola Karpatská vo Svid-
níku oslávila 30. výročie svojho zalo-
ženia. * Eurovoľby v okrese Svidník 
vyhral Smer-SD pred Republikou a 
Hlasom-SD. * Vďaka poľovníkom žil 
Svidník Dňami poľovníctva a ochra-
ny prírody pod Duklou. * Bývalá 
dlhoročná riaditeľka Základnej školy 
na Komenského ulici vo Svidníku 
si z rúk ministra školstva prevzala 
ocenenie - Cenu sv. Gorazda. * 
Písali sme o dvoch rodených Svid-

níčankach žijúcich v 
Stropkove, ktoré sa 
po 27 rokoch vrátili do 
Londýna, kde po škole 
začínali ako opatrova-
teľky. * Slávnosti rusín-
sko-ukrajinskej kultúry 
vo Svidníku oslavovali 
sedemdesiatku - aj 
so Štefanom Štecom, 
Rollanďákmi a Ren-
došovcami. * Európsky 
futbalový šampionát v 
Nemecku lákal aj fanú-

šikov zo Svidníka a okolia. * Novou riaditeľkou Materskej školy na Ul. Ľ. Štúra 
vo Svidníku sa po odchode Viery Haľkovej do dôchodku stala Vlasta Ďuri-
šinová. * Dni mesta 
Svidník ponúkli tri 
dni koncertov, špor-
tových turnajov a 
zábavy. * Svidník 
hostil celoslovenskú 
súťaž záchranárov 
SČK - Memoriál Dr. 
Vladimíra Harineka. 
* V Mikovej otvorili 
Pamätnú izbu veno-
vanú mame Andyho 
Warhola.
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JÚL
  V Giraltovciach veľkolepo a 
dôstojne oslávili 100-ročnicu 
svojho Dobrovoľného hasič-
ského zboru. * Písali sme 
o Svidníčanovi Ladislavovi 
Hribikovi ml. ktorý robil aj 
rozhovory s brazílskou fut-
balovou legendou Pelém. 
* Mažoretky Svitanky zo 
Svidníka obsadili na Maj-

strovstvách Európy v českom 
Liberci štvrté miesto. * Písali sme 
o Robertovi Cichom zo Stropkova, 
ktorý v kravíne niekdajších Štát-
nych majetkov v Stropkove vysta-
vuje zbierku československých áut 
a motoriek. * Známy televízny šéf-
kuchár Martin Novák dovolenkoval 
pár dní vo Svidníku. * Publikovali 
sme príbeh Lenky Surdenikovej 

Ramai venujúcej sa gene-
tickému výskumu maláre, 
ktorú vo Washingtone oce-
nil prezident Peter Pelle-
grini. * Bývalý starosta 
Tisinca Jozef Kačmár sa 
ako náhradník stal poslan-
com Národnej rady SR za 

stranu Smer-SD. Za asistenta si vybrala 
svidníckeho okresného predsedu strany 
Smer-SD Martina Gonšenicu. * Kráľom 

remesla 2024 na tradičnom festivale 
remesiel v Kežmarku sa stal zvono-
lejár Jakub Vorobeľ z Chotče. * Vo 
veku 63 rokov po ťažkej chorobe 
zomrel bývalý dlhoročný primátor 
Giraltoviec Ján Rubis. *

AUGUST
  Publikovali sme reportáž o návšteve 
v Užhorode, v ukrajinskom meste 
blízko hranice so Slovenskom. * 
Písali sme o Svidníčanke Tatiane 
Bórikovej (Gregovej), ktorá sa vybrala 
po stopách dvoch slovenských Židov, 
ktorí počas vojny ušli z koncentračné-
ho tábora v Osvienčime. * Jarmok v 
Stropkove lákal aj vďaka koncertom 
Pavla Hammela, kapely Desmod, 
Zuzany Smatanovej a hitom Karola 
Duchoňa. * Šperkárka Petra Toth v 
rámci svojej tzv. Vyšperkovanej cesty 

Slovenskom strávila pár dní aj v kraji 
pod Duklou. * Futbalista pochádzajúci 
zo Svidníka Robert Pich sa po rokoch 
v Poľsku, Nemecku či na Cypre vrátil 
na Slovensko - do Trnavy. * Predstavili 
sme mladých snúbencov zo Stropkova, 
ktorí spoznávali Rumunsko s Dracu-
lom, plážami a morom, ale aj poľské 
Biesczady s horami. * Obec Kružlová 

získala zaujímavý titul TOP RE-
KORDMAN za päť rekordov zapísa-
ných v Knihe slovenských rekordov. 
* Bubeník a spevák Martin „Matyk“ 
Gibej sa oženil a mal muzikantskú 
svadbu, ako sa patrí. *

SEPTEMBER
  Miroslav Štoff a sa stal novým 
riaditeľom Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku, kde bol po 

odchode dlhoročnej ria-
diteľky Márie Pajzinkovej 
do dôchodku poverený 
vedením. * Vo Svidníku, 
na Dukle, Giraltovciach 
a Kobylniciach sme si 
pripomenuli 80. výro-
čie SNP. * Jubilejný 65. 
ročník Dukelského behu 
mieru vyhral Keňan pred 
Maročanom a Poliakom. 
* Minister pôdohospo-

dárstva Richard Takáč 
na Agrokomplexe v Nitre 
ocenil aj dvoch farmárov z 

nášho regiónu - Jána Harvilka a Vladislava 
Paľurika. * Pirohy vo svidníckom skan-
zene na tradičnom Dni ľudových tradícií 
varili v nádhernom počasí. * Vo svidníckej 
nemocnici začali s veľkou rekonštrukciou 
urgentného príjmu. * Pamätník obetiam 
fašistických zverstiev v Tokajíku vrátili do 
pôvodnej podoby spred zemetrasenia v roku 
2023. * Svidníkom a celým regiónom začal 
rezonovať zámer vedenia PSK presťahovať 
Gymnázium DH vo Svidníku a zlúčiť ho so 
Spojenou školou vo Svidníku. *
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OKTÓBER
  Jubilejné oslavy 80. Výročia 
Karpatsko-duklianskej ope-
rácie na Dukle a vo Svidníku 
boli veľkolepé, stáli vyše 
milióna eur a prišli všetci 
najvyšší ústavní činitelia. * 
Hubári vo svidníckom re-
gióne prichádzali domov s 
plnými košíkmi. * Vo Svidní-
ku sa stretli bývalí pracovníci 

Okresnej správy spo-
jov. * Študenti svid-
níckeho Gymnázia 
DH protestovali proti 
plánovanému sťaho-
vaniu a zlúčeniu pred 
sídlom Úradu PSK 
v Prešove. * Písali 
sme o Svidníčanovi 
Tomášovi Kromkovi, 

ktorý patrí medzi naj-
vplyvnejších zamest-
nancov slovenských 
poisťovní. * V potoku 
v záhradkárskej ob-
lasti Jedľovka našli 
uhynuté a priotráve-
né raky. * Svidnícki 
policajti zorganizovali 
veľkú akciu pre tohto-
ročných maturantov s 
cieľom prilákať ich do 

svojich radov. * Sedemdesiatku oslavoval Ivan Rudy, ktorého celý život je spätý 
s kultúrou vo Svidníku a okolí, blahoželal mu aj legendárny Makovickyj Holos. *

NOVEMBER
    Písali sme o svidníckom hasičo-
vi a bežcovi Vladimírovi Liptákovi, 
ktorý absolvoval pobyt a tréningy 
v kempe afrických bežeckých 
šampiónov v Keni. * Po náhlej 
chorobe zomrel známy svidnícky 
lekár Marián Baja. * Braňo Mojsej 
na pôde Podduklianskej knižnice 
vo Svidníku uviedol do života 

knihu Z alkoholika abstinent - Moja 
cesta von zo závislosti. * Svidníčan-
ka Helena Macková sa zúčastnila 
súťaže Babička Prešovského kraja 
a prehliadky krojov. * Publikovali 
sme príbeh Giraltovčanky Martiny 
Vargovej, ktorá sa predstavila na 
Majstrovstvách sveta vo fi tnes v 
Austrálii. * Vláda zaradila celý úsek 
rýchlostnej cesty R4 medzi strate-
gické investície, čo má urýchliť jej 
prípravu a výstavbu. * Šachista 

Eduard Paňko zo Stropkova bol 
na Svetovom turnaji v šogi šachu 
v japonskom Tokiu. * Svidnícke 
Múzeum ukrajinskej kultúry 
navštívil nový generálny riaditeľ 
Slovenského národného múzea 
v Bratislave a štátny tajomník Mi-
nisterstva kultúry SR. * Tradičné 
oceňovanie mnohonásobných 
bezpríspevkových darcov krvi 
sa konalo vo Svidníku. * Primá-
torka Svidníka Marcela Ivančová 
oznámila, že Lukáš Dubec sa 
rozhodol odísť z funkcie riadi-
teľa Technických služieb mesta 

Svidník. * Pamiatku obetí Tokajíckej tragédie si v Tokajíku uctil aj prezident 
republiky Peter Pellegrini. *

DECEMBER
  Svidnícki mestskí poslanci rozhodli o zvýšení 
poplatku za odpad z 30 na 35 eur na osobu a rok. 
Zvýšili aj poplatky v školách a škôlkach. * Jozef 
Dirga potvrdil, že končí vo funkcii riaditeľa Centra 
voľného času vo Svidníku. * Písali sme o kurióznej 
krádeži, keď zlodej z Pravoslávneho chrámu vo 
Svidníku ukradol kňazské rúcha, ďalšie súčasti 
ich odevu a tiež kadidelnicu. Zakrátko ho zadržali 
a všetci ukradnuté veci vydal. * Svidnícka ne-

mocnica sa v hodnotení 
odborníkov z 22. miesta 
vyšvihla na 13. miesto. * 
Po druhýkrát v roku 2024 
sa Folklórny súbor Mako-
vica predstavil na afric-
kom kontinente, tentoraz 
v Maroku. * Pri dopravnej 
nehode v obci Soboš v 

pondelok 16. decembra vo veku 67 rokov zahynul bývalý svidnícky mestský 
poslanec a podnikateľ Andrej Tyč.* Podduklianska knižnica vo Svidníku 
dostala nový bibliobus, ktorý vznikol premenou jazdeného autobusu . Jazdiť 
bude v okresoch 
Svidník a Strop-
kov. * Autobusy zo 
Svidníka do Prešo-
va a opačne začali 
jazdiť po novom 
každú hodinu. * Vo 
Svidníku a okolí sa 
konalo množstvo 
vianočných kon-
certov a podujatí. *
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    SPOMIENKA 
Doznel tlmený akord života, 
stíchla jeho tichučká pieseň,
hmla studená padá na polia 

a nám do sŕdc bolestná tieseň.
Nezomrel. Spí, má len sen, je krásny, 
sníva sa mu o tých, ktorých miloval 

a ktorí milovali jeho.
1. januára 2025 si pripomíname 

smutný rok, odkedy nás 
vo veku 63 rokov navždy opustil 

náš milovaný manžel, otec a dedko
ING. IVAN KURILEC ZO SVIDNÍKA

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomína smútiaca rodina 

    SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
Neplačte drahí, že odchádzam spať,

ako prikázal mi osud.
Vo večnej noci bude sa mi snívať,

že žijem s vami doteraz.
S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci 

oznamujeme, že nás 27. decembra 2024 
vo veku 88 rokov navždy opustila naša 
milovaná mamka, babka a prababka

HELENA KANDRAVÁ, 
rod. KOCÚROVÁ ZO SVIDNÍKA

  Ďakujeme všetkým, ktorí ju sprevádzali na jej po-
slednej ceste a za kvetinové dary. 
  Zároveň ďakujeme za príkladnú zdravotnú starost-
livosť svidníckej nemocnici a zamestnancom zariadenia Atrium vo Svidníku.
  Smútiaca rodina 

  Každý hospitalizovaný pacient si v akomkoľvek období roka 
praje, aby bol čím skôr zdravý. Obdobie Vianoc je charakteris-
tické tým, že ľudia na chvíľu spomalia a majú viac času na svoje 
rodiny, priateľov i spoločné strávené chvíle. 

Ako vyzerali Vianoce vo svidníckej nemocnici? 

  Aj preto býva pobyt v nemocnici počas vianočných sviatkov pre pacientov 
ešte o niečo ťažší, obzvlášť pre najmladších pacientov i seniorov. K zlepšeniu 
ich nálady dopomáhajú návštevy blízkych, ale príjemnú sviatočnú atmosféru 

pre nich vytvárajú aj zdravotníci.
Samozrejmosťou je aj špeciálny 
jedálny lístok počas štedrove-
černej večere. Hoci sa v našom 
regióne traduje, že sa na Viano-
ce prvé jedlo konzumuje až na 
štedrú večeru, pacienti musia 
mať pravidelnú, vyváženú a 
primeranú stravu, preto mali 
na obed pripravenú rascovú 
polievku i krupicovú kašu.

  V tento deň podáva-
li pacientom tiež skorú 
slávnostnú večeru, pri 
ktorej si mohli pochutnať 
na kapustnici, bobáľkach 
s makom aj vyprážanom 
filé so zemiakovým ša-
látom. Pacienti s diétou 

mali polievku z kostí, rezance s tvaro-
hom, dusené fi lé so zemiakovou kašou 
a pomaranč.
  Vďaka Občianskemu združeniu 
Topľanská lúčka, ktoré nemocnici 
Svidník darovalo ponožky zo svojej 
zbierky, a žiakom Základných škôl 
mesta Svidník, ktorí vyzdobili vianočné 
vrecká, boli všetci hospitalizovaní pa-
cienti prostredníctvom dobrovoľníkov 
Krajšieho 19. decembra obdarovaní. 
Dobrovoľníci tiež už tradične 24. 
decembra doniesli na oddelenia Bet-
lehemské svetlo. 
  Tohtoročnou novinkou bol dobro-
voľnícky projekt „Vianočná pošta“, 
prostredníctvom ktorej sa deti z pe-
diatrických oddelení nemocníc vo 
Svidníku, Humennom a Vranove nad 
Topľou navzájom potešili výmenou vianočných listov a želaní.
  Slávnostné sviatočné obdobie, samozrejme, vnímajú a prežívajú aj zdravot-
níci. Dobrou atmosférou a udržaním čara Vianoc sa snažili chvíle spríjemniť 
nielen sebe, svojim kolegom, ale najmä pacientom.
  Už od sviatku sv. Mikuláša sú všetky oddelenia vyzdobené. Výzdoba je tra-
dične vianočná, na žiadnom oddelení nechýba vianočný stromček, svetielka, 
reťaze či pozlátka. Všetko hýri rôznymi farbami a teplom, ktoré pripomína 
domov. Všetci v nemocnici veria, že aj keď niektorí pacienti nemôžu sviatočné 
chvíle stráviť s tými najbližšími v pohodlí domova, prinesú takto kúsok Vianoc 
za nimi, aby sa v tento čas necítili takí osamelí. 

Bianka Krejčíová, PR špecialistka 

    SPOMIENKA 
Ako ticho žila, tak ticho odišla,

skromná vo svojom živote,
veľká vo svojej láske a dobrote.

10. januára 2025 uplynie 10 rokov, odkedy nás 
navždy opustila naša milovaná 

manželka, mamka a babka 
ANNA HANÁKOVÁ ZO SVIDNÍKA

  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami 
tichú spomienku. 
  S láskou a úctou spomínajú manžel Michal, dcéra 
Iveta s rodinou a syn Martin s rodinou 

  Milí priatelia,
Ako predseda občianskeho združenia FKM Svidník, 
ktoré s hrdosťou zastrešovalo mládežnícke kolektívy 
futbalistov 1. FK Svidník, by som chcel touto cestou 
poďakovať všetkým, ktorí boli súčasťou našej fut-
balovej rodiny.
  Ďakujem mestu Svidník za podporu a spoluprácu 
pri rozvoji mladých talentov. Veľká vďaka patrí aj 
všetkým trénerom, ktorí s nadšením a obetavosťou 
pracovali s našimi deťmi, a, samozrejme, našim 
sponzorom, ktorí svojou podporou prispievajú k napredovaniu klubu.
Osobitne ďakujem tým rodičom, ktorí nás neustále podporovali a verili 
našim aktivitám. Vaša podpora a obetavosť sú nesmierne dôležité pre 
budovanie športového ducha medzi mladými.
  A na záver moje úprimné poďakovanie patrí všetkým deťom, ktoré 
svojou snahou, odhodlaním a láskou k futbalu dokázali, že futbal má 
vo Svidníku pevné miesto. Dúfam, že aj naďalej budete s hrdosťou 
reprezentovať mesto a verím, že budete rozvíjať svoje futbalové talenty.

Jozef Dirga, predseda OZ FKM Svidník
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  V sezóne 2024/2025 má ŠŠK Centrál Svidník prihlásené do súťaží 4 muž-
stvá. V krajských súťažiach pôsobia A mužstvo v druhej lige a B mužstvo vo 
štvrtej lige. 
  Základ A mužstva tvoria hráči Patrik Stadtherr, Jakub Vodila, Martin Močilenko 

ŠŠK Centrál Svidník hodnotí polovicu stolnotenisovej sezóny 2024/2025   
a Kevin Kurej. Základ B mužstva tvoria hráči Michal Kmiť, Ján Kosár, Milan 
Nemec a Anton Gonos. Cieľom pre tieto mužstvá je hlavne udržať tieto súťa-
že aj pre nasledujúcu sezónu. V okresnej súťaži v 5. lige máme zastúpenie 
taktiež dvoch mužstiev C mužstvo a D mužstvo. Za C mužstvo nastupujú 
hráči Michal Kostelník, Miroslav Kurečko, Mikuláš Vasiľ, Stanislav Olijar, 
Emil Leško, Milan Petrík a Michal Kosť. Za D mužstvo hrajú Peter Štefanco, 
Vladimír Vasilenko, Viliam Vasilenko, Andrej Dudáš, Jaroslav Sviatko, Marián 
Martinec a Sergej Mindoš. 
  Aktuálne postavenie našich mužstiev v súťažiach po polovici sezóny si 
môžete pozrieť v tabuľkách jednotlivých súťaží. 
  ŠŠK Centrál Svidník touto cestou ďakuje za dlhoročnú fi nančnú podporu 
Mestu Svidník. Spojenej škole za poskytnutie priestorov na tréningový proces 
a odohratie domácich zápasov v jednotlivých súťažiach. Poďakovanie za 
fi nančnú pomoc patrí aj Vladislavovi Cupákovi, ktorý nám taktiež prispel na 
výdavky spojené s fungovaním klubu.

(jv)

   Ostatný zápas pred Vianocami odohrali svidnícki extraligoví volejbalisti v 
nedeľu 22. decembra v Komárne a prehrali ho 0:3. 
   Počas vianočnej a novoročnej prestávky zverenci trénera Mariána Vitka ml. 
odohrali prípravný zápas na domácej palubovke proti univerzitnému klubu 
AZS Rzeszów. No a ešte jedna novinka z TJ Slávia Svidník. Tím volejbalistov 
Svidníka posilnil Lukasz Pietrzak. Svidníckym fanúšikom volejbalu je tento 
poľský volejbalista veľmi dobre známy, keďže v meste pod Duklou už pôsobil. 
Tento skúsený hráč má do svidníckeho tímu priniesť kvalitu, odhodlanie a 
cenné skúsenosti.
   V extraligovej sezóne budú volejbalisti Svidníka pokračovať už najbližšiu 
sobotu 11. januára, keď na domácej palubovke privítajú volejbalistov VK MI-
RAD UNIPO Prešov.                                                                                 (pn)

Svidníčania so staronovou poľskou posilou 

   Medzinárodná amatérska hokejová 
liga má za sebou kompletné piate kolo. 
V dohrávaných stretnutiach, ktoré boli 
na programe 28. decembra v Stropko-
ve, sa zrodili tieto výsledky:

HK SILNÉ STRELY KOŠICE - 
HK PARTIZÁN BARDEJOV 

3:13 (1:4, 1:2, 1:7)
HK SITNÍKY - HK LION SVIDNÍK 

3:7 (1:3, 1:0, 1:4)
   Vylúčenia: 5-5 Presilovky: 0-1 Osla-
benia: 0-0, Góly: J. Kolesár, D. Križa-
novský, V. Haňo - D. Zemanovič 4, M. 
Popjak, J. Vook, J. Žofčín. Zostava Sit-
níky: Š.Cmár / J.Kordoš - S. Gombár, 
M. Ladomerský, M. Flešár, M. Andrej-
čák, J. Micenko, J. Klocek, P. Škreptáč, 
D. Križanovský, S. Korčinský, M. Žula, 
V. Haňo, J. Kolesár, R. Adamečko, M. 
Majerník, S. Rapáč. Zostava Svidníka: 
J. Plaskoň - J. Vook, P. Bochnovič, I. 
Bochnovič, D. Zemanovič, M. Jenčuš, 
M. Jusko, M. Popjak, M. Demjanovič, L. 

Sabol, P. Španiel, F. Palko, J. Žofčín, M. 
Jurčenko, tréner: M. Paulovský. 
HK ORLIE PIERKA STROPKOV - HK 

PANTHERS PREŠOV 
3:3 (2:1, 1:2, 0:0)

   Vylúčenia: 8-8 Presilovky: 1-1 Osla-
benia: 0-0, Góly: T. Kaščák 2, A. An-
drejko - S. Čorba 2, M. Guba. Zostava 
Stropkova: M. Macko - J. Mižov, T. 
Kaščák, J. Hurný, J. Suchanič, S. 
Vaško, T. Navrátil, M. Hájek, M. Vojček, 
M. Štochmaľ, M. Chvastaš, P. Vavrek, 
B. Mydla, A. Michalov, A. Andrejko, F. 
Varga, O. Hamarčák, P. Švec, T. Pro-
kopovič, R. Mižov.
   6. kolo MAHL je na programe už túto 
sobotu 11. januára na zimnom štadióne 
v poľskej Krynici s týmto programom: 
12:00 HC Hokejomania SANOK - HK 
Lion SVIDNÍK, 14:00 HK Panthers 
PREŠOV - HC Sandecja NOWY SACZ, 
16:00 HC Krynickie Diably KRYNICA - 
HK Silné strely KOŠICE. 

   Veľké derby, takisto zápas 6. kola 
medzi HK SITNÍKY a HK Orlie pierka 
STROPKOV odohrajú v nedeľu 12. 
januára na klzisku v Stropkove so 
začiatkom o 17. hodine. 
   Organizátori MAHL ďakujú mestám 
Bardejov, Stropkov, Krynica, Sanok a 
všetkým partnerom za spoluprácu v 
sezóne 2024/2025.

TABUĽKA
1 Svidník  5  4 1 0  38:16  9
2 Bardejov  5  4 0 1  46:20  8
3 Sanok  4  3 0 1  36:23  6
5 Stropkov  4  1 2 1  19:23  4
6 Prešov  5  1 1 3  21:25  3
7 Nowy Sacz  4  1 1 2  20:29  3
8. Sitníky  4  1 0 3  19:28  2
9. Košice  5  0 0 5  12:53  0 

(mahl)

V MAHL sú bez prehry už len Svidníčania

Tešíme sa na bežkyne a bežcovTešíme sa na bežkyne a bežcov
Kedy: 18. januára 2025 (sobota) o 17.00 hod.Kedy: 18. januára 2025 (sobota) o 17.00 hod.

Kde: pri Kultúrnom dome v MestiskuKde: pri Kultúrnom dome v Mestisku
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SCHOENWALDOVÁ, Sophie: Veselé Vianoce v ZOO. 
Bratislava, Ikar-Stonožka 2024. nestr.
  Do veselej ZOO prichádzajú Vianoce! Viano-
ce sú pred dverami. Ježko Ignác Mentolka a 
jeho priatelia sa zahrajú na vianočných poslov. 
Zaumienia si, že sa navzájom obdarujú niečím, 
čo je ich srdcu najmilšie. Veď nakoniec ide 
o výnimočný deň! A tak venuje Ignác žirafej 
dáme svojho krásneho červeného motýlika, 
žirafa podaruje svoje milované zrkadielko a 
hrošica svoj obľúbený rúž. Prečo sú však aj 
po obdarovaní všetci sklamaní? Ježko Ignác 
a riaditeľ ZOO Alfréd Verva sa pokúsia prísť 
veci na koreň. Podarí sa im zachrániť Viano-
ce? Vtipná obrázková kniha o obdarovávaní, 
delení sa a o tom, ako potešiť ostatných v 
najkrajšom období roka. 

DORÉ, Paul Gustave (6.1.1832-23.1.1883)
  Bol francúzsky umelec, rytec a ilustrátor. Doré primárne pracoval tiež s dre-
vorytom a oceľorytom. Narodil sa v Štrasburgu. V roku 1847 boli vydané jeho 
prvé ilustrované príbehy. Najprv pracoval ako literárny ilustrátor v Paríži, kde 
bol poverený ilustrovať práce od Rabelaisa, Balzaca, Miltona a Alighieriho. 
Veľký úspech zožala novo ilustrovaná Anglická Biblia z roku 1866, ktorá bola po 
prvýkrát vystavená v roku 1867 v Londýne. Doré ilustroval najrôznejšie knihy 
až do svojej smrti. Bol pochovaný na cintoríne Cimetière du Père-Lachaise.  
Za svoj život ilustroval Doré viac ako 90 kníh či iných materiálov. Medzi jeho 
najvýznamnejšie patria:  Danteho Božská komédia, Cervantesova kniha Don 
Quijote a tiež Stratený raj od  Johna Miltona. 

ŠOLTÉSOVÁ, Elena (6.1.1851-11.2.1939) 
  Bola slovenská prozaička, redaktorka a publicistka. Žila v Martine, kde sa 
venovala literárnej, kultúrnej a spoločenskej činnosti. Bola členkou Živeny, 
neskôr jej podpredsedníčkou a predsedníčkou. Zaslúžila sa o založenie výrob-
ného spolku Lipa, ktorý zabezpečoval prácu pre slovenské ľudové vyšívačky 
a odpredaj ich umeleckých výrobkov. Svojou všestrannou činnosťou sa často 
stala priekopníčkou v rôznych smeroch, no hlavne sa stala vedúcou osobnos-
ťou slovenského ženského hnutia. V literárnej tvorbe sa snažila o realistické 
stvárnenie skutočnosti. Jej prozaické práce vyšli súborne pod názvom Sobrané 
spisy Eleny Maróthy Šoltésovej, viaceré boli preložené do češtiny, francúzštiny, 
chorvátčiny, maďarčiny a slovinčiny. Významné sú jej literárno-kritické úvahy, 
ktoré vyšli po jej smrti pod názvom Pohľady na literatúru.

Príde malý chlapík do krčmy a zreve:
- Kto chce riadne po papuli? Všetci ticho.

- Tak kto chce riadne po papuli?
Vtom sa zdvihne spoza stola chlapisko ako hora a hovorí: - Ja! -

- Tak choď von, ja som už dostal.

SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  
RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK

   Utorok 7. januára: 18.00 ZBP Mikuláš s rod., Streda 8. januára: 6.30 
+ Štefan, Helena, Jozef, Mária, 18.00 + Ivan, Peter, Štvrtok 9. januára: 
6.30 + Anna, Adorácia, 18.00 ZBP Marcel s rod., Piatok 10. januára: 
6.30 ZBP Mária, Anton s rod., 18.00 ZBP rod. Ivančovej, Sobota 11. 
januára: 8.00 ZBP Alžbeta (71 rokov života), v Domove dôchodcov o 
15.30 + Michal, Mária, v Nemocnici o 17.00 + Irena, Ján, Nedeľa 12. 
januára: 8.00 ZBP Eduard, 10.30 ZBP rod. Belišovej, Vargovej. 

OZNAMY:
   V nedeľu bude stretnutie birmovancov po sv. omši o 11.20 hod. * Kto 
plánuje v tomto roku uzavrieť sviatosť manželstva, predsobášne stretnu-
tia v našom dekanáte sa uskutočnia v termínoch 10.1. - 11.1.2025 a 14.3. 
- 15.3.2025 v Stropkove. Kontakt - Martina Lukáčová: 0907 814 133.   

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 7. januára: 17.00 Na úmysel darcu, Streda 8. januára: 17.00 + 
za zosnulú Emíliu (ročná lit.), Štvrtok 9. januára: 7.00 Na úmysel darcu, 
Piatok 10. januára: 17.00 Zosnulý Peter Sagan, Sobota 11. januára: 
7.00 Na úmysel darcu, Nedeľa 12. januára: 9.00 Za farnosť.     

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 7. januára: 12.00 * Radovan (uzdravenie), 17.00 Kláštror 
sestier Baziliánok, 18.00 * Emil, Iveta, Jakub, Ema, Streda 8. januára: 
6.30 † Oľga, Juraj, Michal, Eva, Lily, 18.00 † Helena Hijová (ročná lit.), 
Štvrtok 9. januára: 12.00 † z rod. Polovčíkovej, Eucharistická adorácia 
od 13:00, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za závislých 
s komunitou Cenacolo, 18.00 † Mária a Jozef Ščerboví, Piatok 10. janu-
ára: 6.30 * Slavomír s rod., 18.00 † Anna Hanáková (panychída v lit.), 
Stretnutie mládeže od 19:00, Sobota 11. januára: 8.00 † Ján, Michal, 
Mária, † Ján, Karol, Mária, Helena (panychída), 18.00 Modlitby chvál 
so Spoločenstvom Dvaja-Traja v Kristovi, Nedeľa 12. januára: 7.00 
Ruženec a 1. Čas, 8.00 * pracovníkov a klientov domu sv. Faustíny, 
10.30 * Za farnosť csl. lit., Večiereň od 17:00, 18.00 * Mária (odpustenie 
hriechov, ZBP)  

OZNAMY:
   V sobotu 11.1. budú Modlitby chvál so Spoločenstvom Dvaja-Traja v 
Kristovi od 18:00 * Nedeľa - Zbierka na GTF PU + Cirkevné školy; SWIGI 
fašiangová veselica - 8.2. 2025 na Spojenej škole (14:00 - 21:00); viac 
info na plagáte a webstránke. * Stretnutie prvoprijímajúcich detí a ich 
rodičov v nedeľu od 9:15. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, 
počas týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Paj-
koš, streda, štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján 
Sovič, Večerné bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 
hod. Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo.

ROZPIS BOHOSLUŽIEB POČAS SVIATKOV 
ROŽDESTVA ISUSA CHRISTA: 

   1. deň 7. januára 2025: Roždestvo Christovo - 9.00 hod. liturgia, 2. 
deň 8. januára 2025: Sobor Presvjatoj Bohorodicy, 9.00 hod. liturgia, 
3.deň 9. januára 2025: sv. Archidiákon Pervomúčenik Štefána, 7.30 
hod. Utreňa, 9.00 hod. liturgia. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na 
Ul. Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku. 
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Čo premieta Kino Dukla?

BETTER MAN: ROBBIE WILLIAMS
Piatok 10. januára o 19. hodine 

  Robbie Williams je jedným z najoceňovanejších 
muzikantov na svete. V TOP 100 najpredáva-
nejších albumov v britskej histórii ich má 6, po 
celom svete predal 85 miliónov albumov, 14 
jeho singlov sa umiestnilo na 1. mieste hitparád 
a na svojom konte má rekordných 18 cien BRIT 
Awards. Jeho fascinujúci životný príbeh spra-
coval skutočne originálnym spôsobom vizionár 
Michael Gracey. Celý príbeh rozpráva Robbie, 
ktorý sa vidí a cíti trochu menej vyvinutý, a preto 
vo fi lme dostal podobu opice. Dej fi lmu divákom 
prezradí aké mal 
detstvo, v čom spo-
čívalo tajomstvo 

úspechu chlapčenskej skupiny Take That a ako 
sa z neho stal megaúspešný sólový umelec, ktorý 
láme rekordy a popri tom čelí výzvam, ktoré idú 
ruka v ruke so svetovou slávou a úspechom. 
  Životopisný, hudobný, dráma, USA, Aus-
trália, slovenské titulky, MP 18, 134 minút, 
vstupné: 6 eur 

MÁRIA
Sobota 11. januára o 19. hodine 

Angelina Jolie vo fi lme Maria stvárňuje jednu z 
najikonickejších a najuznávanejších osobností 
20. storočia - legendárnu sopranistku Mariu 

Callas. Maria Callas bola jedinečná operná diva s hlasom, ktorý dokázal 
vyjadriť hlboké emócie a absolútnu technickú dokonalosť. Jej hlasový rozsah 
a intenzita prežívania z nej urobili legendu, ktorá dodnes fascinuje publikum 
na celom svete. Callas vynikala schopnosťou plne sa vžiť do každej úlohy, 
vďaka čomu boli jej vystúpenia nezabudnuteľným umeleckým zážitkom. 
Príbeh sleduje americko-grécku opernú speváčku, ktorá sa po oslnivom, ale 
búrlivom živote v žiari refl ektorov opernej scény utiahne do ústrania v Paríži. 
Medzi spomienkami na svoju slávu, sklamania a komplikované vzťahy (vrátane 
jedného s Aristotelom Onassisom, gréckym lodiarom a miliardárom, ktorý 
bol Mariiným osudovým manželom) sa Callas vyrovnáva s otázkami vlastnej 
identity a zmyslu života, ktorý zasvätila hudbe. 
  Životopisný, dráma, hudobný, Taliansko, Nemecko, Chile, USA, 124 
minút, české titulky, MP 12, vstupné: 6 eur 

LEN MY DVAJA
Nedeľa 12. januára o 19. hodine 

  Blanche sa bláznivo zamiluje do Grégoira. Má 
všetko, čo si žena môže priať, ich vzťah rastie 
na sile a vášni: vezmú sa a žijú spolu. Ale to, 
čo nasleduje, nie je žiadna rozprávka. Blanche 
sa izoluje od svojich blízkych, najmä od svojej 
sestry-dvojčaťa Rose, a nakoniec sa ocitne v 
pasci majetníckeho a nebezpečného muža. Film 
poukazuje na to, ako ženy znášajú podriadené 
úlohy a trpia násilie. Snímka, na ktorej scenári 
sa podieľala Audrey Diwan, sa nesústreďuje, ako 
býva v takýchto drámach zvykom, na napätie a 
rozuzlenie, ale na mechanizmus ovládania a na 
sebadôveru žien - na odvahu prelomiť mlčanie. 
Režisérka Valérie Donzelli sa púšťa do šedej zóny, kde sa kontrolovaná žena 
stáva obeťou kompromisov a kde agresor balansuje na hrane medzi nehou 
a násilím. 
  Dráma, romantický, Francúzsko, české 
titulky, 105 minút, vstupné: 6 eur 

SOBÍK NIKA A CESTA 
ZA POLÁRNU ŽIARU

Pondelok 13. januára o 16. hodine 
Sobík Niko túži stať sa členom Santových 
lietajúcich síl. Namiesto toho však stratí 
Santove sane a pri snahe získať ich späť 
sa naučí, aké dôležité je priateľstvo a robiť 
veci po svojom.
  Hrajú (hlasy v slovenskom znení): Erik 
Koníček, Alžbeta Dvoranová, Martin Mňa-
hončák, Martin Hronský, Ivo Gogál, Juraj 
Predmerský, Rastislav Sokol, Natália Kó-
šová, Peter Krajčovič, Michal Domonkos
  Fínsko, Nemecko, Írsko, Dánsko, ani-
movaný, rodinný, dobrodružný, MP 15, 
101 minút, vstupné: 6 eur 

  Občianske združenie Klub slovenských turistov Beskyd Svidník týmto vyslo-
vuje poďakovanie Mestu Svidník za poskytnutú fi nančnú dotáciu  v sume 500 
€ na rok 2024, ktorou mesto podporilo činnosť nášho klubu. 
  Poskytnutú dotáciu  Klub slovenských turistov Beskyd Svidník využil na 
zhotovenie a zakúpenie expedičných kalendárov Mera Peak na rok 2024 s 
potlačou loga mesta Svidník a KST Beskyd Svidník. 
  Klub slovenských turistov Beskyd Svidník zároveň vyslovuje poďakovanie 
Mestu Svidník za poskytnutie autobusu 21. januára 2024 na organizovanie 
46. ročníka turistického pochodu na trase Dukla - Svidník pri príležitosti osláv 
oslobodenia mesta Svidník.  
  Poďakovanie mestu Svidník prináleží aj za poskytnutie autobusovej prepravy 
6. októbra 2024 pre účastníkov turistického pochodu z Duklianskeho priesmyku 
do Svidníka v rámci osláv 80. výročia Karpatsko-duklianskej vojenskej ope-
rácie. Vďaka dobrej spolupráci s mestom Svidník, Klub slovenských turistov 
Beskyd Svidník zabezpečuje turistické aktivity pre svojich členov a ostatných 
obyvateľov mesta  a zároveň reprezentuje na turistických spoločenských 
akciách mesto Svidník a jeho obyvateľov.
                                   Michal Hajduk, predseda KST Beskyd vo Svidníku 

POĎAKOVANIE

  V spoločenskej sále Kultúrneho strediska v Stropkove usku-
točnil Vianočný šachový turnaj jednotlivcov. Organizátorom 
podujatia bol Šachový klub Stropkov+Svidník a mesto Stropkov. 

ŠACH: Vianočný turnaj Stropkov 2024

Za šachovnice za-
sadlo 89 nadšencov 
šachovej hry vo veku 
od 6 do 76 rokov z vý-
chodného Slovenska 
a Bratislavy. Hralo sa 
švajčiarskym systé-
mom na 9 kôl tempom 
hry 10 minút + bonus 
3 sekundy. V náboro-
vom turnaji mládeže 

súťažilo 23 detí, víťazmi vo 
svojich kategóriách sa stali: do 
8 rokov - Martin Kaliňak z Košíc 
a Klaudia Verešpejová zo Sa-
binova, do 11 rokov - Frederik 
Olejník (celkový víťaz turnaja) z 
Prešova a Veronika Livňanská z 
Bratislavy, do 14 rokov - Michal 
Palej z Bukoviec a Mia Božiková 
zo Svidníka. 
  V otvorenom turnaji súťažilo 66 
šachistov v piatich kategóriách. Celkovým víťazom sa stal Benjamin Kardis z 
Humenného najtesnejším pomocným hodnotením pred Eduardom Paňkom a 
Radoslavom Paňkom, obaja z domáceho klubu. Na 4. mieste sa umiestnila 
najlepšia žena Niki Vrbová z Košíc pred Yelyzavetou Frundina a Evou Polač-
kovou. Podrobnejšie výsledky a fotografi e z akcií nájdete na webovej stránke 
šachového klubu www.stropkov-svidnik.chess.sk    

Juraj Lažo

Infoservis 


